



澳洲暑期遊學營生活點滴

◎ 澳洲忠恕道院提供

為了讓台灣的年輕道親提昇英文能力及了解澳洲的多元文化，藉以增廣人生的視野，澳洲忠恕道院舉辦一個月的暑期遊學營，以下是學員們的生活感言：

※ 簡嘉誼

「蝸牛角上爭何事，石火光中寄此身。隨富隨貧且歡樂，不開口笑是痴人。」（唐，白居易〈對酒五首〉）修道表面上是約束自身外在的言行，但真正要做的是「修心」；道就在我們的心中，向外求道只是一種途徑、

一種方法。藉由修道的過程中，人的心量與涵養可以被改變，看世界的角度也能更寬廣。彌勒祖師早已告訴我們：「大肚能容了卻人間多少事，滿腔歡喜笑開天下古今愁。」有誰有那麼大的度量，當境緣來時能一笑置之？有容乃大的心胸，也只能靠修道這條路，修道修心，心性的修持遠遠超過向外的追求，可見修心是非常重要的。

雖然只有一個月的時間，但是在這裡的每一刻都像是被按下了慢速播

放鍵，一切都變得慢吞吞的，起初雖不甚習慣，但卻希望它不會有結束的一天。不過，時間一去不復返是亙古不變的定律；「結束」終究是要來臨的，儘管多麼希望那一天能再慢一點。

初來乍到，人生地不熟，卻絲毫不會感到畏懼，反而有一股熟悉的親切感，就像回到家裡一樣，在澳洲忠恕道院的每一位學長都很熱情，對我們也格外地親切和關心。很高興能夠有這個難得的機會，可以到澳洲忠恕道院和大家一起學習及成長。

另外，到語言學校上課的這段期間，認識了很多其他國家的同學，過程中不僅可以增加對話的機會，還能進行不同文化的交流，讓學習的路上更多采多姿。

由於文化及環境的不同，很多事情都要慢慢適應，最不同的是上課的時數，和台灣相比，多了很多可以自行利用的時間，相對也較為輕鬆，大家有機會一定要來瞧瞧！

就在漸漸習慣這悠閒步調的同時，時光就匆匆地從身邊溜走，一個月，真的太短，彷彿到澳洲是昨天的事。很捨不得離開這裡，但我相信在未來的某一天，我們一定還會再相見，在這凜冽的冬日裡（澳洲位於南半球，

此時為冬季），帶著一顆溫暖的心，珍重再見。

「心即為道場」～共勉之！

※ 陳明澤

感謝 天恩師德，感謝點傳師慈悲，感謝父母親，給後學這個機會到澳洲遊學，這應該是人生最難以忘懷的一個月，人生能有幾次這樣的機會，無憂無慮地在國外生活？在這裡只要好好地玩，好好地學習英文就夠了。

特別感謝 Jason 和 Vivien 每天無私地奉獻，以及容忍我們對他們造成的困擾。

來這裡結交了很多來自台灣各地的朋友，每天相處在一起真的很快樂，更認識許多外國朋友，但是語言不通真的是很大的阻礙，也讓我更深刻體會到英文的重要性，明白自己的不足之後，更有努力的方向，希望未來還能出國學習。

※ 陶思瑜

真的很感謝中堂前賢們的慈悲，舉辦如此美好的活動，也感謝中堂的學長們，每天總是不辭辛勞接送我們，還有煮超好吃三餐的蔡壇主夫婦，以及點傳師慈悲教導的種種，加上無數大力貢獻自己心力，和成全此次遊學團的學長們。

第一次自己出國遊學，又是到離家遙遠的國度，難免緊張；如果不是中堂舉辦的活動，家人就不會這麼放心了，真的非常感謝中堂所有的前賢。

※ 黃品慈

能夠來澳洲遊學，是一個很特別的經驗。剛抵達澳洲，難免會有些陌生、害怕，不過更多的是新鮮與好奇。

在 LSI 語言學校裡，有許多幽默的老師，和來自世界各地有趣的同學。在這裡，不只是學英文，還見識到來自各國的有趣文化，以及交到了不少外國朋友。舉例來說，在 LSI 第三週的星期五下午，學校舉辦了 "International food" (國際美食) 的活動，真的覺得那是只有語言學校才能辦的活動。前一天晚上，遊學團的學長們全部都動員起來，分工合作；在活動中，大家一起把屬於台灣的味道分享出去，看其他同學們都吃得津津有味，真的很開心。

一開始感覺還沒什麼，但到後來每天晚上大家幾乎都聚在一起讀書、討論功課。或者在禮堂裡架桌子打桌球和架網子打羽球，邊玩邊鬥嘴，好不熱鬧。讀累了或玩累了，就在餐廳裡吃宵夜、聊天、唱歌、玩遊戲，都是一片歡聲笑語，心裡有些希望快樂的時光能永遠停留。



▲ 澳洲忠恕道院充滿家的感覺與溫馨。

布里斯本真的很漂亮，希望還能有機會到這裡玩。謝謝中堂裡的學長對我們關懷備至，總是噓寒問暖的；shopping night 的時候幫忙載送我們，還幫我們約年紀和我們差不多的學長一起聊天，增進我們的英文，他們真的很可愛。能在這裡和遊學團的各位一起學習，以及和許多有趣的同學相遇，也許是種緣分，很高興交到那麼多朋友，謝謝你們和我相遇。我們一起度過在澳洲一個月的快樂時光，這是屬於我們共同的美好回憶。

謝謝所有幫忙遊學團成行的各位學長，沒有他們，就沒有我們來澳洲學習的機會，就沒有最特別、最難忘的人生經歷。Jason 很盡責地每天負責接送我們到公車站；一有問題，Vivien 也很盡力地幫我們解決；還有點傳師

和廚房的爸爸、媽媽，他們都很關心我們到底有沒有吃飽穿暖，每天都在關心有多少人還沒吃飯，學校的課業有沒有問題……。

我覺得能來澳洲遊學真的是太好了，感覺好像在度假一樣。感謝我的爸爸、媽媽讓我來澳洲遊學，也謝謝所有出力成全我們來遊學的學長們，千言萬語都無法形容，真的很感謝許多學長無為地付出。

※ 葛郁筑

很開心有機會能來到澳洲，覺得自己是一個很幸福也很幸運的人，在這一個月認識了好多來自各個國家的朋友，在學習上也感受到國外的教學方式如此地與台灣不同，非常謝謝點傳師及學長們對我們的付出及無微不至的照顧，雖然人在異地，但感覺就像另一個家一樣。這趟旅程中讓我的人生增添了許多美麗回憶，好捨不得離開這麼美好的一切，後學在此感恩點傳師及學長們，你們的付出我會永遠記得，謝謝。

※ 翁靖慈

經過這次的遊學，讓我增廣見聞，受益良多。

謝謝 LSI 老師們的耐心教導，使我的英文進步不少，也謝謝我的同學們的親切和熱情，總在課堂裡帶給我

們歡笑。在 LSI 學英文，真的很開心，能夠提升英文程度，還能在與各位同學、朋友的聊天過程中，了解到不同的文化，順便提升自己的口說能力。結束之後，真的很捨不得離開啊 ><。

感謝點傳師慈悲，前賢們的用心照顧，每天準備美味的佳餚，還精心策畫那麼多有趣的行程。特別感恩 Jason 和 Vivien 每天接送我們來公車站，還要處理各種大小事，真是辛苦了。

最後，謝謝遊學團的夥伴們，每天一起上下學、一起聊天，一起玩樂。這次的遊學，在我的青春裡留下美好的回憶。

※ 徐仲禹

感謝 天恩師德，以及感謝父母讓我有這次的機會去澳洲遊學，在這一個月真的非常感謝中堂的每一位前賢；每天去上課，都會有廚師準備當天的早餐，以及中午帶的便當；也會有人幫忙開車接送去公車站，讓我們搭車去學校；每個星期天也會安排行程，帶我們出去玩，我真的能感受到大家的用心。

在語言學校中，我認識到許多不同國家的朋友，大家也都相處得很融洽，可以一起吃飯，一起運動。在這過程中，除了英文對話能力進步很多以外，也認識到很多不同國家的文化；

如果下次還有辦這一類的活動，我會推薦親朋好友去參加，因為能夠接觸到不同國家的風情，真的是一個很棒的體驗。

※Una

真的很謝謝各位學長對我們的用心與照顧，讓我們無憂無慮地學習，認識了不同的文化、不同國家的朋友，也更認識了自己。一個月過得很充實，也是成長最快的一段時間，很开心大家有緣分在這裡像家人般地互相照顧，一起擁有難忘的回憶。

※簡睿縈

謝謝點傳師的成全、謝謝玉梅學長用心策劃這次的澳洲遊學，讓我們能夠順利平安地來到澳洲遊學；謝謝 Vivien 和 Jason 精心的規劃，讓我們能夠到 LSI 學習英文，也讓我們每個禮拜都去不同的 shopping center 和主題樂園，更讓我們增廣見聞也拓展視野；謝謝學長們每天早晚不辭辛勞地接送我們上下課，不捨得讓我們走路；也謝謝蔡爸爸、蔡媽媽，還有陳媽，每天煮豐盛的飯菜給我們吃，讓我們大家都變得更圓潤了，因為實在是太好吃了。

這次的遊學團讓我結交到許多志同道合的朋友，每天朝夕相處，不管是起床、吃早餐、搭公車上學和放學、

一起逛街買東西、晚上一起讀書、寫作業、玩牌、聊天、散步、運動，假日也一起出去玩。能夠參與這次的澳洲遊學，真的很開心！我們不但英文進步了，也幾乎玩遍整個布里斯本，更交到了許多外國的好朋友，真是收穫良多。一個月時間過得真快，希望有機會能夠再去一次。

※ 鄔明清

感謝 天恩師德與點傳師慈悲，後學才能有這個機緣來到澳洲忠恕道院，因為母親曾經在澳洲忠恕道院十週年慶時來過，所以後學早已聽聞澳洲的優良環境，如今親自來到澳洲，才發現真的是百聞不如一見。

澳洲給我的第一印象是土地寬闊，所以能夠看到一大片清澈的天空，其次是這裡的人不但規矩、守法，待人也非常善良；不過美中不足的是澳洲物價太高，讓我不知不覺就花了 1,000 多塊台幣在冰淇淋上。然而，總體而言我喜歡澳洲給我的感覺，也感謝所有學長無私的奉獻。

※ 楊鈞筑

感謝 天恩師德，感謝點傳師慈悲厚愛，舉辦這個澳洲遊學營，讓我有機會參與；感謝各位學長慈悲付出，讓我每天都有良好的吃住環境，開心



▲ 一個月的遊學營，讓大家收穫滿滿。

地學習英文，假日還安排很多行程，讓我能夠愉快地暢遊布里斯本，平常也給我們很多自主空間，讓我們能夠更加體會與融入當地。

在這一個月，真的讓我成長很多，未來如果還有類似的活動，我推薦大家多多參與，一定會有所收穫。感恩慈悲！

※ 張桂銘

感謝澳洲忠恕道院各位學長的照顧及厚愛，在澳洲的這一個月讓我收穫許多，像是在 LSI 用英文溝通，或是用英文認識其他國家的朋友，這些事原本都是我在台灣不太敢去做的，但是，經過這次的遊學後，我發現很多事情只是自己太軟弱而不去做，其實只要試著去說，即使他們聽得不是

很懂，但是還是可以讓自己跨越了以前對英文恐懼的高牆。

很謝謝各位學長在澳洲的幫忙，不論是接送、打理餐點，還是開車載我們出去玩的學長，真的很感謝你們無怨無悔的付出，沒有你們相助的話，我們的澳洲遊學之旅可能不會那麼完美。最後，真的很開心能夠參加這次遊學，這次的旅程不僅增廣了我的國際視野，也增加了許多經驗，和認識了許多朋友。

※ 楊皓惟

時間過很快，一下子就三個禮拜過去了，原本想說會是段非常漫長的日子呢！起初來這，是抱著一種害怕又期待的心情，來到這才發現，這裡的環境不但好，人也很友善，而且這裡的生活步調我很喜歡，一種悠閒卻又不失重心的感覺，真的很棒。

在語言學校中，有種自在的感覺，交了不同國家的朋友，發現到各國不同的口音與習慣，還滿有趣的；說到這些，最重要的還是中堂，能讓我們有這個機會參加遊學營，有不輸飯店的居住環境，尤其是這裡的學長，每個都把我們當做自己的親人照顧，我真的覺得有點捨不得離開這裡了；以後如果還有這麼好的機會，一定二話不說直接來到這

裡，因為真的真的很棒，讓我學到了不少東西。「讀萬卷書，不如行萬里路」，是不是這樣說的啊！

※張恩慈

感謝 天恩師德，感謝父母給我這個機會讓我能到澳洲遊學，更要感謝澳洲的點傳師和各位學長這一個月來的照顧，如果沒有你們無私的奉獻，我們就不能來澳洲學習。

說到這一個月的旅程，只能用一個英文單字「AWESOME!（讚!）」來形容，不管是在澳洲忠恕道院的生活，還是在語言學校學英文，或是走在街上看到許多外國人，這些經歷都深深烙印在我的心中，也因為這次的旅程，讓我結識許多的朋友，希望未來和他們繼續保持聯絡。

最後，還是要感謝所有的人，因為有你們，在澳洲的旅程才會如此多采多姿！

我～愛～澳～洲～

※Amy

澳洲是個非常棒的地方，對於第一次出國的我來說，每一件事都是新鮮的，滿懷著期待卻也帶著不安，感恩中堂給我們舒適的住處和美味的食物，使這裡像個溫暖的家，而不是人生地不熟之處。

除此之外，也要感謝 LSI 的每個人，他們包容我的破英文，讓我的英文進了一大步，也交了好多外國朋友，我非常開心。還有與我同行的夥伴、點傳師、蔡壇主、Jason、Vivien 和每一位學長，因為有你們的幫助和帶來的歡樂，這一個月被增添了許多色彩，讓我有最棒的暑假。最後，要最感謝我的家人，沒有你們的支持，也就無法有如此美好的經驗。感謝 天恩師德，感恩慈悲！

※Jessie

感謝 天恩師德、老前人聖德、袁前人慈悲，讓後學在這不惑之年，還有機會能夠和來自全國各地的未來道中棟梁們一起參加澳洲忠恕道院舉辦之一個月的遊學營，真的很感恩。這是後學第二次去澳洲，在出發當天，我們搭的是晚上 11 點 50 分的飛機，在機場集合辦好登機手續後，負責這次活動的陳講師還交待後學要照顧好這團的小朋友們，因為有些小朋友是第一次出國且沒有家人陪在身邊，父母的擔心和不捨是難免的。

出關後，後學就開始負責清點人頭的工作了。在飛機上坐了 8 個多小時，並不是很舒服，連想小睡一下都很困難。折騰了一夜，終於，到了布

里斯本，一出關就看到 Vivien 在等大家了，等全員到齊後，再坐小巴士前往澳洲忠恕道院。車子一開到道院門口，看到陳平常點傳師已經在門口等候我們多時，而且天廚菩薩早就準備好午餐，揪感心ㄟ（台語，非常令人感動）。放好行李、用完餐後，Vivien 發給每個人一張 GO 卡（就像台灣的悠遊卡一樣），帶我們去練習搭公車，因為未來一個月，我們要自己搭公車上下課，還帶我們去辦了電話卡，順便逛逛市區，到澳洲的第一天就這樣度過了。

第二天起了個大早，因為 8:00 就要到學校報到，我們從出門去公車站等公車和搭公車及下車後走路到學校，時間大約要花一個小時。第一天到學校，除了填基本資料外，還要做分級測驗（有分口試和筆試），後學已經很久沒有和外國人講話了，有點小緊張，再者也因為之前從沒想過可以到國外上語言學校，那興奮和緊張的心情還是藏不住。在 LSI 語言學校裡，有來自世界各地非英語系國家的學生，大家一起上課，好新鮮喔！也從來沒有一次和那麼多個國家的人交朋友，真的要走出去，才知道世界有多大。

接下來第三天以後，點傳師全家出動，每天早上 8 點會準時到道院載大家到公車站，之後我們再自己搭公車上下學。每一天到學校都覺得很新鮮，可能是因為只有一個月的時間，所以大家特別珍惜和老師及同學間短暫的相處時光，這種感覺在最後一週特別明顯，離情依依的情懷顯露無遺。到了結業式當天，早上我們先送上壽桃給老師（因為剛好遇到夏季大典，所以就借花獻佛一下^_^），還有同學請老師喝飲料，這時老師已經忍不住眼眶中的淚水了；老師還稱讚我們台灣的學生很熱情，因為之前在 International Food Day 時，因為老師比較晚進來，看到我們台灣的學生幫她夾了整盤的台灣道地食物，還一直跟她介紹。短暫一個月的相處，現在要離開了，讓老師很捨不得。

這一個月的遊學，我們住在澳洲忠恕道院裡，每天最幸福的事就是天廚菩薩都會煮好吃的中餐和晚餐給我們吃，還常常怕我們吃不飽，他們的手藝真是沒話說。每週六還有機會可以參班，在國外的假日午后還可以受到法語的滋潤，真的是沾著 天恩師德，沒有前人輩的發心，辛苦開荒佈道，今天也沒有辦法有這麼莊嚴的道

場讓我們使用。也很謝謝澳洲忠恕道院陳點傳師全家這個月無微不至的照顧，每個星期四晚上還會安排學長開車載我們去逛大賣場，還帶我們去看夜景，假日還安排我們去了 Seaworld、Movieworld、Dreamworld、黃金海岸、漁人碼頭、神仙灣、還有去海邊看餵鳥秀等等，讓我們在澳洲留下很美好的回憶，真的很感謝他們的付出。還有，晚上在道院裡，抬頭就可以看到超多超亮的星星，好美好美喔！

在澳洲上了一個多月英文，喚起了學生時代的記憶，複習了不少文法，也融入了當地的生活，像是走路要靠左、廁紙要直接丟馬桶、不管到哪裡都要排隊……。還認識一群很棒的學員，這次可以一起去澳洲遊學，認識大家，也是種難得的緣分。在此之前，大家彼此都不認識，是到了機場才第一次見面，經過一個月的相處，彼此在異鄉互相照顧，相知相惜而建立起深厚的情誼！這次的遊學營有三個學員求道，恭喜他們很幸運地搭上末班法船，也希望他們回台灣之後，在懷念澳洲的日子時，也同時感念前人及點傳師的用心，運用各種方法要讓我們每個人找到回家的路。

所謂「道在生活，生活不離道」，



▲ 歡喜學習英文與認識外國朋友。

我們每一個人無不是依道而生，而人生在世，是不離天地的；《六祖壇經》也說：「佛法在世間，不離世間覺」，在澳洲也是一天 24 小時，沒有比較多，也沒有比較少，但為什麼會特別讓人懷念？是因為知道只有一個月的時間，也正因為知道時間有限，所以才特別認真地去過每一天。但反觀我們的生命，3 萬多個日子說長也不長，說短也不短，很多人認為自己的日子還很長，所以每天都漫無目的地過日子，等生命要到盡頭時才覺醒，那就太可惜了。藉由這次的遊學，讓後學體悟很深。

最後，要感謝後學的先生和後學的媽媽幫後學照顧二個小孩，讓後學有機會參加，也謝謝澳洲忠恕道院的陳點傳師舉辦這次的活動，還有 Vivien 跟 Jason，以及其他的學長們照顧了我們一個月。後學覺得這一趟澳洲遊學很值得，希望各位學長如果有機會的話，可以讓家裡的學子參加這些活動，讓這些道中的青年學子可以去不同的國家學不同的事物，將來會更有世界觀喔！！